
Przestrzenny stan naprężenia

Uproszczona analiza stanu trójwymiarowego

Metoda ogólna wyznaczania naprężeń głównych

Równania równowagi w naprężeniach

Wykład 2

Wytrzymałość konstrukcji 1



Uproszczona analiza stanu 3D

Rozważmy przestrzenny stan naprężenia w punkcie reprezentowany przez kostkę 

wyciętą myślowo w kierunkach głównych: 1, 2, 3.
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Uproszczona analiza stanu 3D
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Uproszczona analiza stanu 3D
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Uproszczona analiza stanu 3D

Jeśli w zadaniu odwrotnym (poszukiwania naprężeń głównych) na 

jednym z kierunków mamy naprężenie główne, to możliwe jest 

rozwiązanie zadania z wykorzystaniem schematu kół Mohra.
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Przykład 1. Znaleźć kierunki główne i wartości główne stanu naprężenia.

 Wyznaczyć wartość max i płaszczyznę jego działania.
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Pokażmy stan naprężeń w kierunkach głównych na kostce
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Pokażmy płaszczyznę działania maksymalnych naprężeń tnących



Metoda ogólna wyznaczania naprężeń głównych
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Przykład 2. Rozwiązać zadanie z przykładu 1 sposobem ogólnym (zagadnienie na wartości własne)
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Pokażmy stan naprężeń w kierunkach głównych na kostce
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Równania równowagi w naprężeniach
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Przykład 3. Wyznaczyć stan naprężenia w prostokątnej tarczy
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Równania równowagi dla płaskiego stanu naprężenia (PSN)
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